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_"Questions cours : ¢ points  Cocher la bonne réponse

1/ Pour un fluide parfait les forces de contactes sont toujours ;
- “ Normales aux surfaces des particules
. Paralléles aux surfaces deg particules [ ]
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2/ Un fluide réel est un fluide ou :
En ne tient pa mpte des frottements dus 4 la viscosité et la rugosité S EEEE—
En tien compte des frottements diis a la viscosité et Ia rugosité L:Qj

3/ Dans un réseau ramifié de distribution d’eay -
- I"écoulement d’eay s’effectue dans les deux sens [ ]
- 1'écoulement d’eau s’effectue dans un seul sens [y ]

4/ Le calcul de la pression d’un liqﬁjde en un point d’un réservoir dépend :
- Du volume dé liquide dans ce réservoir ] . Dela profondeur du point considéré [

5/ Ecrire la relation dbnﬁant I’équation fondamentale de l’hYdrostatique - Q:? b..... —}-f%H ..........

6/ La science qui porte sur les ressources hydriques du sous-sol, leurs captages, leurs protection
et leur renouvellement : -
- ¢’est 'hydrologie souterraine oy hydrogéologie.. ...... m
- c’est 'hydrologie de surface . L]
Exercice 01 . . Rt i - b >
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1/ pression hydfostatique (éffective);au fond du réservoir

Py = /1“I ‘2/11? & /155 ‘I\J/I)‘Mi

2/ Calculer la pression absolue an fond du résew?ir
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Exercice 02

Pabs=

Exercice 03

La vitesse d’écoul,emént-'V= F /l, 6..,05 /g , R, = lQ/ G%} y/]&j'q = (33 ¢

2 S
Le coeficient de frottement A = 8,033 , Ah,= g/ 6// ]
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Exercice 01 :: Tpt

Un réservoir rectangulalre contient 3 liquides de masse volumique %
p1 =13600 kg/m’; p; = 1000 kg/m’, p; = 800 kg/m’ Piston” % //////////A

la hauteur des liquides respectivement hy= 0.2 m, h = 1.2 m, P3
h3= 0.9m.

Sur la surface.du liquide p3- sgtrouve un plston de masse négligeable,

et de sectxon S surmonté d’une force F = 3.10°N. Si : P2

S = 4m? etg 10 m/s*.

P1

1/ Calculer la pression hydrostatique (effective) au fond du réservoir,
si on néglige la pression atmosphérique.

2/ Calculer la pression absolue au fond du réservoir,

la presswn aﬂnosphenquer =10° N/m*
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Exerclce N° 2

Un réservoir de grande dimension contenant un hqulde de masse volumlque p. = 1000 kg/m’ avec une hauteur h = 8m , le liquide
s’écoule & travers une condulte de diametre D = 6cm Et de langueur L = 200m avec un coefficient de frottement & = 0. 03 sion
néglige les pertes de charges singuliére & et 'g =10 m/ §°

1/ calculer la vitesse d’écoulement & la sortie du tuyau

2/ calculer le débit d’eau qui s’écoule a travers ce tuyau.
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Exercice N° 3 :

Déterminer la perte de charge linéaire Ah, dans une conduite de refoulement de langueur L = 800 m et de diametre D = 40 cm,
Débitant un débit Qy =0.2 m’/s d’un hqmde de viscosité cinématique v = 10™* m%/s. le calcul du coefficient de frottement 4
Se fait par une des deux formules selon la valeur du nombre de Reynolds R.: =64/ R., ou 4=0. 316/ R,"*

Onprend g= 10 m/s’.,



